

全城  
抗疫

现场直击

# “不到5分钟,这次真是太神速了”

## 记者直击第二轮核酸检测采样 现场秩序井然速度快获居民称赞

1月12日,石家庄市全面启动第二轮全员核酸检测。当天,记者在多个社区走访时,看到都提前做了充足准备,施画一米线、搭建防寒帐篷、志愿者有序引导、启用公交车作为流动采样点等。通过优化流程,改手工登记身份信息为工作人员扫描身份证等,缩短了等待时间,采样工作更加有序、高效。“这次组织有序,从我下楼到采样不过5分钟。”检测现场,不时有居民竖起大拇指。



■明珠花园社区喷涂一米线有序排队。本报首席记者 杜慧 摄



■为太阳城高龄人员上门采样。本报记者 靳凌霄 摄

□本报首席记者 杜慧

Ⓐ 镜头1

### 施画一米线 老人孩子优先

时间:12日7时许 地点:明珠花苑南区

位于颐宏路的明珠花苑小区分为南区、北区。此次两区需要进行核酸检测的人数为8050人。

1月12日7时许,记者看到,明珠花苑南区第一批需要检测的社区居民正在“红马甲”志愿者引导下,有序下楼,十人一组分批次、间隔一米在排队区等候,地上用黄油漆施画的一米线清晰可见。

“我们从第一次核酸检测中总结了经验,对检测点位设置、志愿者分工、分检批次、一米线规划等进行了更加合理的安排。”检测现场,正在维持秩序的明珠花苑社区党总支书记李瑶告诉记者,为了做好第二次核酸检测工作,该社区从1月11日就开始忙碌起来。

1月12日7时许,该小区全员核酸检测工作正式开始。原则是老人、孩子优先,符合条件紧急外出的人员紧跟其后,10人一组到齐后,楼栋门口志愿者便开始控制人数,保证等候区有10到20人等候检测,避免扎堆、拥挤。

记者看到,从扫身份信息,到进入等待区,再进行核酸检测,整个过程也就两分钟。“第二次检测真是太神速了!从我下楼到检测完成,不超过5分钟。社区这次组织有序,我们必须点个赞!”刚刚做完核酸检测采样的社区居民梁清莲直挑大拇指。

Ⓐ 镜头2

### 公交车成流动检测采样点

时间:12日8时许 地点:市委西院社区金海华府小区

“金海华府小区1单元的居民,请下楼排队检测了。”12日8时许,小区志愿者在单元业主群里一吆喝,居民们就陆续走出家门,到了小区大门口。

此时,大门口处停放着一辆公交车。医护人员、社区工作者已经准备就绪。

从扫描身份证信息到检测取样,整个过程也就几十秒。“高科技,就是神速!而且这次用公交车作为检测点,做法也特别好!有的小区居民就不用跑到隔壁小区检测点做采样了,直接在家门口,省事!”金海华府小区居民65岁的王先生对这一举措连连称赞!

“这一段时间,天气比较冷,我们辖区独楼散院较多,

住的也多是老年人,如果还按照上次点位来进行检测采样,居民们走的路远不说,也不利于人员管控,于是我们积极协调了23路公交车作为流动检测点,以‘点动人不’的检测方式为辖区4个独楼小院,共计316户1300人做二次核酸检测采样工作。”市委西院社区党总支书记刘瑜在检测现场,一直忙前忙后。

当天12时27分,金海华府小区检测采样点工作完成后,检测点的工作人员顾不上吃午饭,立即对公交车进行消杀,“我们要赶紧赶往下一站御花园小区进行核酸检测取样工作。”工作人员说。

Ⓐ 镜头3

### 115名社区志愿者助力

时间:12日10时许 地点:乐城苑小区

在长安区乐城苑小区核酸检测采样点,身穿红马甲、统一佩戴袖章的社区志愿者成为一道亮丽的风景线。

“4号楼1单元的住户下楼检测了。”1月12日10时许,在乐城苑东区,“幽幽家”志愿团队的志愿者不停地穿梭在小区各个楼宇间,按照计划有序组织、通知各楼宇住户下楼进行核酸检测采样。

为了不漏一户、不丢一人,当天8时检测开始后,除了用微信通知外,一些志愿者专门负责逐层敲门通知。“每次敲5层楼,就是担心有人看不到微信信息。”社区志愿者小韩笑着说。

据悉,乐城苑第二次核酸检测人数为6000多人。

“为保证第二次核酸检测采样工作高效有序进行,我们社区的志愿者团队,东区的‘幽幽家’和西区的‘向日葵’都挺身而出,积极组织辖区115名志愿者协助进行信息扫描录入、现场秩序维护、逐户通知居民等工作。”建华一社区党总支书记任芳说,让人敬佩的是,“幽幽家”志愿团队15名骨干成员,主动冲锋陷阵到最有风险的地方。

Ⓐ 镜头4

### 多开窗口提速检测采样

时间:12日14时许 地点:谈固街道焦化社区

为了多开检测窗口、缩短居民等待时间,长安区谈固街道焦化社区从1月10日晚上开始搭建帐篷,直到11日凌晨3时,在辖区两个检测点搭建的两顶帐篷全部完成。

1月12日14时许,在位于焦化社区所辖东兴小区小广场上,一顶蓝色的帐篷格外醒目。

记者注意到,这顶帐篷设有2个检测窗口,一个为个人信息登记处,另一个为核酸检测采样处。帐篷四周,志愿者已经提前用警戒线设置了入口和出口,同时地面上还喷涂着“一米线”的标识。

社区负责人告诉记者,1月12日8时40分许,来自石家庄市第三医院的医护人员就开始有条不紊地为居民进行核酸检测采样。

“此次需采集身份证信息,我们提前从80名志愿者中选出10名熟练操作手机和平板电脑的志愿者,先后2次对志愿者进行培训,并且在1月11日晚上10时,组织志愿者到谈固街道办事处核酸检测采样现场进行实操演练,确保熟练掌握检测采样流程,为此次检测提速做准备。”社区负责人说。

相关  
新闻

### 省会最大社区近2万名居民采样完成

□本报记者 靳凌霄

1月12日,从早上8点到晚上8点,石家庄最大社区——栾城区冶河镇卓达太阳城小区近2万名居民第二轮核酸检测采样工作圆满完成。

卓达太阳城下辖11个小区,建筑面积200万平方米,现有居民近2万人,是省会体量最大的社区,核酸检测任务艰巨。

“组成20组40人医疗队,镇党委一把手现场督战,防疫、公安、社区管理多部门联动,物业400名工作人员全体出动,昼夜奋战。”1月10日晚上9点,有关工作部署强有力展开。

从10日晚到12日凌晨,太阳城11个小区的物业办公室灯火通明,400多名物业员工和主动报名前来支援的60多名志愿者通宵达旦彻夜未眠,录入信息、整理环境、准备物资、场区消杀,紧张的准备悄然完成。

12日上午7点,小区物业服务中心大厅全体人员整装待命。7点半,6名医护人员来到小区,她们前一天刚刚为栾城一中的师生们做完核酸检测,现在马不停蹄地继续参战。

8点,居民10人一组排队进场检测。清洁消毒,监测体温,核实信息,扫描身份证,医护人员采样……太阳城11个小区的检测工作同步展开,现场秩序井然。

“经过去年疫情和第一轮全市核算检测,我们的防疫工作越来越成熟。物业将全力为小区业主服务,确保水电气暖及各种生活服务,今后不管有多大困难,我们永远为大家保驾护航,共同渡过难关!”卓达太阳城物业总经理丁彭源说。